
Kandiduju.CZ - zaměření na
vzdělávání skrze všechny politické
ideologie

V této případové studii se zaměřujeme na aspekt politického vzdělávání bez
dogmatického rámce politické ideologie, která bývá často s danou oblastí spojována. Cílem
našeho projektu bylo totiž dopomoct ke vzdělání, přípravě a poučení kandidátů do
komunálních voleb napříč celým politickým spektrem a tím přispět ke kultivování politické
kultury v České republice. Celý proces tím vede ke kolegialitě napříč stranami a hledáním
společné cesty s opozicí, alespoň na komunální úrovni. Negativem může být jistá
technokratická stránka, kdy námi “vyškolení” zastupitelé hledí na politické otázky bez
ideologického postoje a tím pádem bez dlouhodobé politické vize.

Projekt Kandiduju.CZ vznikl v roce 2018 před volbami s vidinou přípravy mladých
nadějných komunálních politiků do voleb a následného výkonu služeb. Projekt funguje pod
záštitou spolku MOB - Mladí občané z.s., který se také zaměřuje na přiblížení občanské
kultury mladým lidem a jejich nadchnutí do politického procesu. Od počátku byl projekt
Kandiduju.CZ brán jako apolitický ve smyslu ideologie a měl vždy sloužit pro všeobecné
vzdělání a pochopení lidí napříč politickými ideologiemi. Projekt má za sebou tímto rokem 4
ročníky a pomohl připravit bezmála 150 zastupitelů, starostů, členů místních stran a
aktivních občanů.

Vzdělávání napříč politickým spektrem bylo jedním z podmínek úspěšné existence
projektu Kandiduju.CZ. Otázkou bylo jak se postavit k problému ideologie, jak zařídit, aby
vedle sebe seděl komunista a konzervativec?

Nemohli jsme se spoléhat na to, že “mladí” lidé jsou obecně tolerantnější, jednak
oscilovaly věkové kategorie na projektu od 18 do 40, jednak i více ideologicky “nasycený”
člověk může být velice tvrdý ve svých postojích bez ohledu na věk. Navíc je nemyslitelné,
abychom se tématu politických ideologií vyhli úplně, koneckonců bylo naším cílem připravit
účastníky na kampaň, volby a výkon politických funkcí.

Řešením bylo uvědomit si scope celého projektu. Naším cílem nebylo vzdělávat
levicově nebo pravicově, ale provádět osvětu ohledně reálií komunálních kampaní a politiky.
Doteku politického spektra jsme se nemohli vyhnout, ale zároveň od nás ani na nás nebyl
vytvářen žádný tlak o ideologizaci. Zaměřili jsme se v našich seminářích a webinářích na
praktické kroky celé cesty od kandidáta po zastupitele, s našimi účastníky jsme první
dvoudenní seminář řešili obecné náležitosti voleb, zastupitelstev, kampaní a díky pozvaným
řečníkům i reálný chod obecních domů a radnic. Reakce na jiné strany nebo zastupitele byla
pojata pouze pohledem problematiky kampaně (chyby v kampaních) nebo při jednání
zastupitelstev.

První část projektu byla vedena vzdělávacím stylem a dbalo se i na postupné
seznamování účastníků mezi sebou. To vedlo k pozitivní reakci, kdy při druhé polovině
projektu došlo na účastníky a jejich postoje a padla i otázka na ideologickou příslušnost,
nikdo z účastníků to nebral jako možnost tvrdě se vymezit vůči ostatním, ale jako



dodatečnou informaci o svých kolezích a přátelích. Tím jsme docílili i toho, že krajně
levicová účastnice byla schopná bez jakýchkoliv zádrhelů pracovat s hraničně pravicovým
účastníkem.

Celý systém vedl k přátelskému a otevřenému kolektivu, který spolupracoval celou
dobu projektu s organizátory, přednášejícími i účastníky a kde na konci projektu odcházeli
všichni obohacení o vědomosti i lidské vztahy.

Chcete vědět víc?
https://mob-mladiobcane.cz/mob-kandiduju/
https://www.facebook.com/groups/327214729347822
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